

## 預防重於治療。

日本原裝人字牌紙盒「救心」

已有95年歷史。是純天然道地漢方中藥，能益氣強心，對氣虛血瘀所致憋氣、眩暈、運血無力等症有卓效。

中、港、澳地區各大藥房均售。

中、港、澳總代理：泰山企業貿易公司 電話：(852) 2388 6395 傳真：(852) 2388 5962  
中國總經理：深利市全生活藥業有限公司 電話：(8755) 82298888 傳真：(8755) 82170688  
中國進口藥品註冊證號：Z20030018 日本厚生省批准證號碼：第0539號

救心®

中、港、澳暢銷48年 日本銷量冠軍

日本人字牌「救心」正貨特徵：

- 1 香港中成藥註冊編號：HKG-01123
- 2 只有紙盒裝，黑褐色藥丸
- 3 封口貼有人字變色標籤
- 4 貼有防偽鑑定商標
- 5 註明港、澳總代理：泰山企業貿易公司、地址及電話
- 6 內地品名：人字牌「救心丸」(20/50粒裝)
- 7 港、澳包裝(50/100/200粒裝)

你被騙嗎？



## 跨境校巴配額下月放寬

## 供直通巴申請 有助調低費用

新學年的跨境學童數目大增至一萬人，為解決跨境學童過境上學問題，香港和內地計劃十月起，放寬兩地直通校巴配額制度，分別在四個過境口岸提供合共二十個「特別配額」，讓直通巴公司申請營辦，加強跨境學童車接載學童的彈性，更有助調低跨境學童校巴費用。

本報記者 劉家莉

跨境學童的交通安全問題一直備受關注。資料顯示，〇七／〇八學年，全港跨境學童約有五千八百多人，當中約九成在北區上學，經羅湖口岸羅湖道出入境的跨境學童，佔整體跨境學童逾六成；另外，逾一千人經由落馬洲或深圳灣口岸過境。教育局、運輸署昨聯同北區、屯門區校長約見巴士營辦商討直通校巴配額的新計劃及申請詳情。教育局新界區首席教育主任梁兆強會後表示，兩地政府近日就設立跨境校巴一事達成協議，計劃在四個過境口岸批出合共二十個「特別配額」予跨境校巴使用，料有關安排將令巴士營辦商成本大減，希望藉此調低跨境校巴收費。

## 新學年跨境學童料萬人

梁兆強指出巴士營辦商可於九月十一日前申請，期望新措施可於開學初期，即九月底或十月初實施。他指出，當局聽取了不少營辦商反映，跨境配額牽涉的徵費極高，加上油費不斷上升，令營辦跨境校巴成本高昂。當局期望，推行新措施後，校巴可有較便宜的配額徵費，令跨境校巴收費有望下調，減少家長負擔，期望吸引更多學生乘坐。

與會者之一的北區小學校長會主席兆祺表示，據了解，二十個「特別配額」會較過往的「常額配額」廉價，甚至可能是免費。他介紹，

## 調低費用減家長負擔

周錦祥指出，營辦商會反映接載跨境學童收益，遠較接載遊客低，基本是虧損經營。新學年的校巴費用則由八百五十元至一千元不等，他亦期望新措施能調低校巴費用，因校巴每月收費千元，家長認為太昂貴，期望費用能下調，吸引更多學童能乘坐，減輕舟車勞動之苦。深圳灣口岸亦將於新學年推出「跨境學童專用通道」，方便學童利用專用通道過關。



新學年的跨境學童數目大增至一萬人，兩地計劃於十月起，放寬兩地直通校巴配額制度，加強跨境學童校巴接載學童彈性，更有助調低校巴費用

(資料圖片)



大批家長趁開學前為子女作「最後衝刺」，書局被擠得水泄不通

部分教科書未出版  
家長撲購 書店無奈

【本報訊】實習記者郭殷廷報道：尚有三天莘莘學子將重返校園，但部分教科書未能趕及出版，故大批家長趁開學前為子女作「最後衝刺」，四出到旺角各大書店「撲書」，令書局水泄不通，有子女升讀中三的家長奔走書局六、七次依然失望而回。有書局負責人稱，由於明年推行新學制，部分出版商印刷時會保守些，而今年非主科課本缺貨較嚴重，主要是初中通識科。

位於旺角的漢榮書局昨擠滿前來「撲書」的學生和家長。其中，葉生的女兒新學年將升讀中三，他無奈地說：「為了買齊教科書，已經先後跑了六、七間書局，但書店職員稱仍有四本英語書尚未出版。」他認為，出版商很無理，每年的書價有增無減，但是每年的出版量既不足，又不會加印，令他每年開學前均不能買齊所有課本。

另一位家長林生，昨日亦四出為升讀兆基創意書院中四的女兒「撲書」，但仍未買到通識及英文課本。他說，已經找過了兩間書局，但是仍未買到三本課本，包括是兩本通識及一本英語練習作業。他表示，書局職員稱課本尚未出版。他說，未出齊課本的情況年年如是，過往亦是開學後，課本才出版。

專賣教科書的漢榮書局負責人石漢基說，今年教科書已較去年齊備，不少家長不要多次奔走，就能買齊所有教科書。他指出，部分科目可能因轉新課程而需改版，使出版商未能趕及開學前印製，故不少學生都未能買齊所有課本，主要是初中級的通識科。他又稱，因明年推行新高中學制，所以出版商印書會保守些，等最後肯定數量才印刷，所以供應會遲些。他補充，近年教科書類別太多，部分小型書店不會大量存貨，因此部分書店供應緊張。

鋼筆字毛筆字  
瓊列中小學課程

【本報記者張建星、實習記者陳金梅海口二十八日電】記者日前從海南省教育廳基礎教育處獲悉，從今年秋季學期起，海南將把「寫字」課正式列入中小學日常教學課程。

為進一步推廣素質教育，傳承中國優秀傳統文化，豐富中小學生的文化底蘊，提高學生的漢字書寫能力，今年秋季學期起，海南省將把「寫字」課正式列為該省中小學日常教學課程之一。按要求，小學每天將安排10分鐘的寫字課；中高年級可將鋼筆字和毛筆字練習交替安排；初中階段寫字課程以毛筆字為主，必須保證每周寫字訓練時間不少於一課時，並且隔天在下午安排15分鐘的寫字時間。

目前，該課程原則上由語文老師完成授課，但有關部門將注意安排有寫字特長的其他科目老師任教該課程，有條件的學校還可安排專職的寫字教師，以逐步實現寫字教學的規範化及專業化。此外，為提高寫字教學效果，海南省將在考試評價標準上做適當調整。如在語文學科考試評分標準中增加書寫評分項目、義務教育階段各學科可根據具體情況適當設置卷面書寫得分等。

據悉，今年秋季學期開學之際，教材《寫字》將作為海南省地方性教材之一，免費提供給該省義務教育階段的中小學生。同時，為了更好地研究、探索中小學寫字教學及書寫水平的途徑和方法。該省將在每個市縣籌建6所以上的中小學寫字教學示範校。

## 建造業人才供不應求

【本報訊】建造業議會訓練學院表示，建築界提供予「建造業監工／技術員課程」的職位空缺數目近一千二百個，足為今年四百多名畢業生的三倍，為歷年之冠。而「基本工藝課程」的職位空缺超過五百個，而今年畢業生僅三百名。

政府推動十大基建，令建築業薪酬水漲船高，而建造業議會訓練學院畢業生的最高月薪近萬元，較去年升近兩成；僱主亦樂意給予每周一天的有薪假期讓畢業生在日間進修，

## 超額教師七折代課

曾任教體育科的李老師，〇六年被學校以超額教師開除後，期間他曾寄出三十封求職信，雖然有兩所學校回覆，但只是聘請代課老師，甚至要接受七折薪酬，入職一個月後他就決定辭去，至今仍未覓得教席，他坦言，「前路茫茫唔知點算，現時只能以積蓄度日。」

教育工作人員總工會昨日到中環政府總部請願，會長余綺華說，教育局把超額教師的問題交由校本處理，令爭端隨之增加，學校甚至以考績表現來釐定超額教師，「校方不公平的釐定，叫教師無所適從，即使教育局指現時有一百個合約教師空缺，但局方以校本政策為由，需由學校自行決定，而拒絕受理。」要求教育局為超額教師提供職業保障。

另加額外提供交通、進修津貼等。

「建造業監工／技術員課程」分為屋宇建造、土木工程和屋宇裝備三科兩年制文憑課程及工料量度一年制證書課程。兩項課程均免學費，並設訓練津貼（建造業監工／技術員課程的每月津貼為二千三百一十五元，基本工藝課程的每月津貼為一千五百五十元。申請人可致電二九〇三〇六九六查詢詳情。建訓院由即時起，在轄下之九龍灣訓練中心（九龍灣大業街四十四號）及上水訓練中心（上水鳳南路一號）設立「全周無休」課程招募站，有意報讀課程的人士可在星期一至日工作時間內帶備學歷文件前往上述中心報名。

## 國情研討班踏入第四期

【本報訊】在優質教育基金贊助下，香港基本法推介聯席會議與教育局、教聯會及政府中學校長協會等學界組織合辦「第四屆國情與基本法研習班」，以協助教師及家教會成員在學校或社區推廣國情及基本法教育。

「第四屆國情與基本法研習班」的對象，為全港中小學校長、教師及家長教師成員，共有八個課題供選擇，學員必須出席十月九日的第一課暨開學禮及十一月十九日的結業禮，餘下七課可自由選擇，每課兩小時。上課地點設於教育局九龍塘教育服務中心西座4樓演講廳，名額三百人，費用全免。九月二十七日截止報名，詳情可瀏覽網址www.jcpbasiclaw.org.hk，或致電二五九一三六六三。

「第四屆國情與基本法研習班」課題如下：《六十年來》的講者為香港政策研究所主席葉國華，《經濟日報》副總編輯曾仲榮講「解放思想」推動中國改革新浪，浸大北師大聯合國際學院人文與社會科學部副教授阮紀宏講「探索內地與香港的民主發展」，律政司副法律草擬專員毛錦強講「從基本法的解釋和執行看治建設的文化障礙」，全國政協委員、原民政事務局局長何志平講「一國兩制的軟實力與文化回歸」，基本法委員會委員譚惠珠為「基本法解碼」，香港特區政府中央政策組首席顧問劉兆佳講「基本法背後的中央對港政策」，全國人民代表大會港區代表羅范勤芬談「中國崛起對香港教育界的啓示」。

## 支援教師講座下月舉行

【本報訊】香港升旗隊總會與教師中心合辦「支援教師開展紀念改革開放三十周年國情教育活動教材套首發暨專題講座」，九月六日在教育局九龍塘教育服務中心舉行，歡迎中小學校長及教師參加，各參加者會獲發一本資料冊，名額一百個，費用全免，今天截止報名。

「支援教師開展紀念改革開放三十周年國情教育活動教材套首發暨專題講座」，請來教育評議會副主席何漢權主講，題目為國史教育與紀念改革開放三十周年，教聯會副主席胡少偉將介紹「支援教師開展紀念改革開放三十周年國情教育活動」資料冊，升旗隊總會會長許振隆分享國情教育教學法。報名者請於教育中心網頁登記（網址：http://www.edb.gov.hk/hkctc/activity/）。



香港科技大學獲永隆捐百萬 永隆銀行慈善基金捐贈一百萬港元，成立獎學金以嘉許成績優異的本科生。支票捐贈儀式於昨日舉行，由永隆銀行慈善基金主席伍步高（左）贈支票予科大首席副校長錢大康。

〇七／〇八學年，科大共有超過三百六十位學生（二年級至四年級）考獲累積平均等級達A-或以上成績，相等於在校學生數百分之九以上。對於這些持續考獲優秀成績的在校學生，科大認為他們值得表揚，並設立此獎學金，以嘉獎成績不斷進步的學生。

## 天氣



最高 32 °C

最低 27 °C

天

晴

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
澳門	天晴	26	32	馬尼拉	雷暴	23	28
廣州	天晴	27	35	曼谷	雷暴	25	34
北京	雷暴	21	27	新加坡	雷暴	25	32
天津	多雲	22	31	悉尼	驟雨	9	18
濟南	多雲	22	30	墨爾本	有霧	6	18
南京	驟雨	24	29	洛杉磯	多雲	19	28
上海	驟雨	24	29	三藩市	天晴	16	33
杭州	驟雨	23	28	紐約	多雲	16	27
福州	多雲	26	33	溫哥華	有雨	13	18
海南	多雲	26	34	多倫多	多雲	15	22
海口	雷暴	24	32	倫敦	晴	15	22
首爾	天晴	21	30	巴黎	密雲	16	25
北京	有雨	24	27	法蘭克福	多雲	15	25

## 中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
重慶	有雨	20	24	蘭州	有雨	12	18
成都	有雨	20	25	西寧	有雨	9	19
西安	有雨	20	23	烏魯木齊	晴	14	25
昆明	多雲	17	25	銀川	有雨	18	22
拉薩	驟雨	10	19	呼和浩特	有雨	15	19
貴陽	多雲	20	27	南寧	多雲	25	33